

## История войны в моей семье

Фархутдинов Мингаз Фархутдинович - мой прадед, родился в 1901 году в деревне Чубар-Абдуллово Азнакаевского района в семье крестьянина. Участвовал в гражданской войне в рядах Красной армии, где хорошо изучил русский язык и русскую грамматику. Вернувшись из рядов армии, он, в течение ряда лет работал в различных советских учреждениях и школах Чистополя, Заинска, в деревнях Сармановского района. В 1935 году семья Фархутдиновых переехала в деревню Мендеева Тумутукского района, где мой прадед Мингаз организовал начальную школу. Став ее директором, он проработал до июня 1941 года. Потом семью Фархутдиновых, как и десятки сотен семей этого района, отправили в город Комсомольск на Амуре на постоянное жительство для освоения Дальнего Востока. В это время мать прадеда, Миннебадар - моя прапрабабушка, осталась жить у дочери, которая в деревне Татшуган вышла замуж, в то время как ее сына Мингаза снова назначили директором школы и учителем по совместительству в городе Комсомольск. Но в 1944 году случилось горе: умерла дочь прапрабабушки. Вдовец скоро женился, а матери умершей пришлось вернуться в свою деревню. После печальной новости прадед с семьей срочно выехал из Комсомольска-на – Амуре к матери. А ведь уже шла война, с транспортом было сложно, да и с деньгами тоже. Но семья учителя смогла доехать поздней ночью, но не до своей, а до соседней деревни Агирово, где уже утром прадед отправился в районный военкомат сообщить о своем прибытии. В Агирово учителю вновь предложили работу в начальной школе, в которой он успел проработать всего два дня: 1 октября 1944 года прадеду вручили повестку. Он ушел на фронт, так и не увидев свою мать после четырех лет разлуки.

Фархутдинов Мингаз Фархутдинович, призванный на фронт в октябре 1944 года, участвовал в боях до апреля 1945 года. За семь месяцев войны он принимал участие в разных боевых операциях. Был награжден орденом Красной Звезды, орденом Славы 3 степени, медалью "За отвагу", медалью "За боевые заслуги", а также представлен к Ордену Красного Знамени за участие в боях под Кенигсбергом в 1945 году. Там он уничтожил пять фашистов, двух - взял в плен, но был ранен. В результате тяжелого ранения и контузии 7 апреля 1945 года Мингаз Фархутдинов больше полугода находился в тяжелом состоянии, и лишь к декабрю 1945 г., поправившись, смог вернуться домой, в родную деревню, на двух костылях, где, наконец, встретился со своей матерью. После войны мой прадед работал счетоводом в колхозе "Кызыл Йолдыз", т.к. по состоянию здоровья уже не мог преподавать

в школе . Его подвиг - это большая гордость и память для всей нашей семьи Фархутдиновых!

Студент Фархутдинов А.Р. группа 3139